
Referat fra møde i Bytingets arbejdsudvalg den 6. februar 2025 kl. 19 i Forsamlingshuset 
 
Afbud fra Birgitte Breuning, Jeanette Scharboe, Peter Rasmussen, Ulla Knudsen og Anette 
Mejlstrup 
 
Dagsorden: 
 

1. Godkendelse af referatet fra den 9. januar.  
Referatet blev godkendt. 
 

2. Økonomi  
Gennemgang af det reviderede regnskab 2024 og budgetforslag 2025 
Bemærkninger fra revisorerne: 
Husk CPR/CVR nr. og indberetning til B-skat på optrædende/medvirkende. 
Bytingets indtægtsforhold er ændrede som følge af, at der ikke længere afholdes 
loppemarked. 
På årsmødet drøftes det forhold, at der er færre indtægter men samme aktivitetsniveau.  
Budget: Tilrettet efter sidste mødes drøftelse. Fremlægges på Årsmødet. 
 

3. Bytingets årsmøde  
Arbejdsudvalget gjorde planlægningen af årsmødet færdig. 
Indkaldelse er bragt i Bytingsbladet.  
Endelig dagsorden og de to indkomne forslag offentliggøres i vores facebookgruppe, på 
hjemmesiden og opslag ved Brugsen. 
Vi starter med Bisserup-filmen efter velkomsten. 
Indkøb af forplejning – Palle.  
Klargøring i forsamlingshuset – Palle, Alice, Birgitte, Lisbeth, Jan. 
Forslag til dirigent, Kurt Hejlesen,  
Forslag til referent, Anne Charlotte Harhoff. 
Beretning: Legeplads: Anette, Sundhedslandsby: Ulla, øvrige punkter: Alice 
Regnskab og budget: Både på papir og storskærm 
Fremtidig virksomhed: Multibanen, legepladsen, Bisserupgård, LUP samarbejdet, den 
grønne udviklingsplan, 50 års jubilæum den 30. oktober – fest den 1. november 
Valg: Der laves en oversigt på flipover. Peter genopstiller ikke. Palle og Jeanette er ikke på 
valg. Villum og Jan kan kun genvælges for ét år. Vi håber, at der kommer flere kandidater 
på banen. 
Nuværende revisorer og revisorsuppleant modtager genvalg. 
Der er styr på indsamling af gaver til bankospillet. Anders Sørensen vil gerne være opråber. 
Vi fastsatte prisen på bankoplader til 20 kr. pr. stk./ 3 plader for 50 kr. Jeanette sælger 
plader. Alice har plakater med- evt. til sidegevinster/supplement af gaver. 
 

4. Afspærring på Poststien   
Arbejdsudvalget har fået en henvendelse med et ønske om at få fjernet chikanerne på 
Poststien ud mod Skafterupvej. Oprindeligt blev chikanerne sat op for at forhindre 
gennemkørsel fra Havnevej til Skafterupvej, men da dette på grund af beplantning ikke 



længere er muligt, opleves chikanerne som overflødige og uhensigtsmæssige, når der 
cykles eller eks. gås med en barnevogn. 
Arbejdsudvalget besluttede at bringe ønsket videre til Kommunen. Villum kontakter 
Entreprenørservice. 
 

5. Nyt fra Kommunen  
Slagelse, Kolding og Svendborg er kommet med i et 3-årigt projekt: Smag dig frem- gør 
Danmark grønnere. 
Nordea-fonden og Novo Nordisk Fonden støtter med 47 mill. kr projektet, der skal 
inspirere og sætte fokus på især børnefamiliers mulighed for at spise grønnere og sundere. 
DR vil parallelt med projektet sætte fokus på dansk madkultur nu og i fremtiden. 
 

6. Diverse orienteringer 
Sundhedslandsbyprojektet  
Borgermødet den 27. januar var velbesøgt med god stemning og god opbakning til de 
igangværende aktiviteter. Arbejdsgrupperne kører videre med deres opgaver. 
 
Legepladsen  
Der arbejdes fortsat med at få styr på det sidste ift. økonomien. Pengene er der, men 
udbetalingen af LAG-midlerne kræver en mellemfinansiering, og vi har bedt Kommunen om 
hjælp til denne. 
Der arbejdes videre med ansøgninger om tilskud eller anden finansiering, så legepladsen 
også kan få gynger og en fiskeruse. 
Sammen med Sundhedslandsby-projektet arbejdes der videre med udbygning af 
stisystemet – udarbejdelse af kort og velkomstskilte, opsætning af keramik-rødspætter på 
stolper, produktion af indhold og opsætning QR-koder. 
 
Bisserupgård  
Der afventes behandling af byggeprojektet på Økonomiudvalgsmødet den 17. februar.   
 
Orientering fra møde i arbejdsgruppen vedr. LUP-pen 
Overskuddet fra Høstmarkedet bliver foreløbigt stående til et kommende fælles projekt.  
Temaet for det videre arbejde er bosætning – et emne, der også peger ind i arbejdet med 
at styrke elevgrundlaget for vores lokale skole.  
Den 12. marts afholdes et temamøde om bosætning for alle lokalråd. Herefter er der møde 
i arbejdsgruppen igen den 17. marts med en drøftelse af hvordan vi kan arbejde videre 
med at tiltrække især børnefamilier til området.  
Der afholdes ikke Høstmarked i 2025, men der er fortsat god opbakning til det videre 
arbejde i fællesskabet. 
  
Samarbejdsaftalen mellem Bytinget, Forsamlingshuset og BIS´koppen  
Der er en samarbejdsaftale, som præciserer forhold omkring udlejning, prissætning mv. . 
Aftalen blev lavet for at styrke samarbejdet og modvirke ”konkurrence”, så vi alle kan nyde 
godt af at have ”2 huse” til vores rådighed. 
 



Skiltning på de kommunale pyloner. 
3 årlige opslag stilles gratis til rådighed for foreninger. Vi skal overveje hvad vi evt. kunne 
forestille os at bruge det til. 
 
Henvendelse vedr. ønsket om hastighedsdæmpning på Skafterupvej. 
Problemet har tidligere været taget op. Der har været adskillige hastighedsmålinger og 
trafiktællinger, som ikke kan underbygge antagelsen om, at der er et problem. Seneste 
måling fra 2024 kan ses på slagelse.dk - søg Trafiktælling. 
 
Datoer for de kommende dialogmøder for Kommunens lokalråd: 
12. marts – tema: Bosætning – attraktive landsbyer, mulighed for boligrotation. 
18. juni – tema: Lokalrådene – roller og samarbejder 
9. oktober – tema: Sundhed i landdistrikterne 
27. november - landdistriktskonference 
 

7. Bytingsbladet 
Der er deadline 1. marts, og fra arbejdsudvalget vil indlæggene være beretning, referat 
m.v. fra årsmødet 
 

8. Næste møde den 6. marts 
Forhåbentlig velkommen til nye medlemmer i arbejdsudvalget 
Evaluering af årsmødet 
Konstituering 
Mødekalender 2025 
Strandrensning 
 

9. Eventuelt 
Der er indkøbt og opsat to nye udhængsskabe ved Brugsen. Det ene forbeholdes stadig til 
opslag fra Bisserups foreninger, og der skal opfordres til, at der sættes dato på opslagene.  

 
 
Referenter: Lisbeth og Alice 

 


